
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 311
van TOM VAN GRIEKEN
datum: 2 mei 2019

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Opvangcentrum voor asielzoekers met een beperking  -  Steun

Het Federaal Agentschap voor de Opvang van Asielzoekers (Fedasil) zal begin mei 2019 
120 asielzoekers onderdak bieden in het voormalige klooster van de Zusters van het 
Heilige Hart langs de Herentalsebaan in Deurne. In het centrum zullen asielzoekers met 
een beperking samen met hun gezin kunnen verblijven. 

1. Kan de minister meedelen of deze instelling of de asielzoekers/residenten op 
enigerlei wijze financieel ondersteund (zullen) worden via het Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap (VAPH)? 

2. Wordt de instelling gesubsidieerd als zorgaanbieder? 

3. Ontvangen de asielzoekers/residenten een basisondersteuningsbudget of 
persoonsvolgend budget? 

4. Welke andere ondersteuning of financiering is er desgevallend met Vlaamse 
middelen?

5. Indien inderdaad in Vlaamse financiële middelen wordt voorzien, hoe kan deze 
ondersteuning verantwoord worden als men weet dat bijna 15.000 Vlamingen met 
een beperking op de wachtlijst staan voor hulp?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 311 van 2 mei 2019
van TOM VAN GRIEKEN

Het Vlaams Agentschap voor personen met een handicap biedt financiële ondersteuning 
voor de zorg en ondersteuning die personen met een handicap omwille van hun handicap 
nodig hebben.

Met de omslag naar persoonsvolgende financiering voor meerderjarige personen met een 
handicap worden de aanbieders van zorg en ondersteuning niet langer rechtstreeks 
gesubsidieerd door het agentschap maar wordt aan de personen met een handicap met 
een intensive nood aan zorg en ondersteuning een persoonsvolgend budget toegekend dat 
hen moet toelaten  zelf de nodige zorg en ondersteuning te organiseren. Minderjarige 
personen met een handicap kunnen beroep doen op een persoonlijke-assistentiebudget of 
op ondersteuning van een multidisciplinair centrum voor minderjarige personen met een 
handicap, dat erkend is door het agentschap.

Om in aanmerking te komen voor ondersteuning die vergoed wordt door het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap moet de aanvrager van die ondersteuning 
als hij meerderjarig is voldoen aan de decretale verblijfsvoorwaarden. Hij moet wettig en 
werkelijk in Vlaanderen verblijven. Wettig in Vlaanderen verblijven, betekent dat hij moet 
ingeschreven zijn in het bevolkingsregister of in het vreemdelingenregister. Een 
minderjarige persoon met een handicap moet in Vlaanderen gedomicilieerd zijn. Als hij 
noch in Vlaanderen noch elders een domicilie heeft kan het volstaan dat de minderjarige 
feitelijk in Vlaanderen verblijft. De aanvrager moet bovendien erkend worden als een 
persoon met een handicap zoals gedefinieerd in artikel 2, 2°, van het decreet van 7 mei 
2014 tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap.

Om in aanmerking te komen voor een basisondersteuningsbudget moet voldaan worden 
aan de voorwaarden voor toekenning van dit budget. Zo moet men aangesloten zijn bij 
een zorgkas en zorgpremies betalen. Het basisondersteuningsbudget wordt alleen 
toegekend aan personen met een handicap die een vraag hebben naar niet-rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning voor meerderjarige personen met een handicap, zoals 
een persoonsvolgend budget of niet rechtsreeks toegankelijke jeugdhulpverlening die 
principieel is goedgekeurd is, en die al geruime tijd wachten om hier effectief gebruik van 
te kunnen maken. Het basisondersteuningsbudget wordt tevens toegekend aan jongeren 
tot de leeftijd van 25 jaar die aanspraak maken op verhoogde kinderbijslag of die minstens 
12 punten behalen op de medisch sociale schaal voor de integratietegemoetkoming.


